



**ГЛАВНЫЙ  
РЕЖИССЕР  
КЕМЕРОВСКОГО  
ДРАМАТИЧЕСКОГО  
ТЕАТРА  
В. Л. КЛИМОВСКИЙ:  
ЗНАКОМЬТЕСЬ,  
НАШИ АРТИСТЫ**



Наше время особенное: без театра, без книги, без кино, без общения с людьми человек не чувствует свою жизнь полноценной, какими бы интересными делами он ни был занят, какой бы увлекательной ни была его специальность. И нам, артистам, дано великое право — говорить языком своего искусства с людьми об их жизни, их делах, мечтах, стремлениях. Но право это с честью исполнит лишь тот, кому есть что сказать, кто не завяжется готовыми штампами, а учнется у самой жизни.

**Р. ВЕСПАЛОВА**  
задававшая артистам РСФСР.



**АРТИСТЫ  
КЕМЕРОВСКОГО  
ДРАМАТИЧЕСКОГО  
ТЕАТРА**

Арсеньев З. И., Архипов М. Ф., Ахатов В. Ф., Велесов Г. В., Зася артист РСФСР Болдырев Ф. И., Билалов Г. И., Гуров И. С., Довгалева Т. А., Коробова Т. У., Кудрявцев С. А., Кудряшова К. А., Кузнецова Г. И., Лабдан В. А., Лосева Т. А., Морозов Г. Л., Осипов И. М., Пискарев М. П., Повомарин В. А., Полякин В. И., Цылов Е. Т., Репьяев Е. П., Рославцева А. Г., Савастьянов А. Н., Старцева С. В.

**Из истории театра**

СЛУЖБИТЕЛЬ театра в Кемерово (тогда Сталинск) появился 23 ноября 1937 г. в театре Гривина. Любопытно и то, что главным режиссером в то время был не кто иной, как Владимир Шендерович.

В ДОВОЕННЫЕ годы театр состоял из нескольких человек. Там не было ни артистов, ни режиссера, ни сцены, ни декораций. Театр существовал только в мечтах. В 1941 году, когда Кемерово было оккупировано фашистами, театр был эвакуирован в Сталинск. Там он и начал свое существование. В 1945 году театр вернулся в Кемерово. В 1946 году он был переименован в Кемеровский драматический театр.

В 1946 ГОДУ артисты Кемеровского драматического театра выступили в Москве на сцене Большого театра. Это было первое выступление кемеровских артистов в Москве. В 1947 году театр выступил в Ленинграде. В 1948 году театр выступил в Свердловске. В 1949 году театр выступил в Новосибирске. В 1950 году театр выступил в Омске. В 1951 году театр выступил в Иркутске. В 1952 году театр выступил в Барнауле. В 1953 году театр выступил в Челябинске. В 1954 году театр выступил в Уфе. В 1955 году театр выступил в Казани. В 1956 году театр выступил в Самаре. В 1957 году театр выступил в Саратове. В 1958 году театр выступил в Волгограде. В 1959 году театр выступил в Ростове-на-Дону. В 1960 году театр выступил в Краснодаре. В 1961 году театр выступил в Ставрополе. В 1962 году театр выступил в Астрахани. В 1963 году театр выступил в Пензенском театре.

В 1964 ГОДУ артисты Кемеровского драматического театра выступили в Москве на сцене Большого театра. Это было второе выступление кемеровских артистов в Москве. В 1965 году театр выступил в Ленинграде. В 1966 году театр выступил в Свердловске. В 1967 году театр выступил в Новосибирске. В 1968 году театр выступил в Омске. В 1969 году театр выступил в Иркутске. В 1970 году театр выступил в Барнауле. В 1971 году театр выступил в Челябинске. В 1972 году театр выступил в Уфе. В 1973 году театр выступил в Казани. В 1974 году театр выступил в Самаре. В 1975 году театр выступил в Саратове. В 1976 году театр выступил в Волгограде. В 1977 году театр выступил в Ростове-на-Дону. В 1978 году театр выступил в Краснодаре. В 1979 году театр выступил в Ставрополе. В 1980 году театр выступил в Астрахани. В 1981 году театр выступил в Пензенском театре.

А ВОТ ТЕ, КОТОРЫХ ВЫ НЕ ВИДИТЕ НА СЦЕНЕ, НО ОТ КОТОРЫХ ОЧЕНЬ МНОГОЕ ЗАВИСИТ: режиссер Т. П. Суворов, художник А. Г. Островский, лав, постановочный мастер С. В. Бакан, старший помощник сцены Г. И. Суворов.